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A.1 Una volta conseguita la laurea, quando ha deciso di intraprendere gli studi del dottorato di ricerca?
N %

Nello stesso anno 332 58,1
L'anno successivo 69 12,1
Dopo due o più anni 170 29,8
Totale validi 571 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 571

A.1.1 Perché non ha intrapreso il dottorato di ricerca subito dopo la laurea?
N %

Perché prima ha fatto un'altra attività di formazione (master, corso di formazione professionale) 110 48,7
Perché prima ha cercato lavoro, senza riuscire a trovarlo 5 2,2
Perché prima ha trovato lavoro, ma poi ha deciso di interrompere per intraprendere il dottorato di 
ricerca 63 27,6
Perché non ha superato l'esame di ammissione al corso (o lo ha superato ma non ha ottenuto la 
borsa di studio) 15 6,6
Per motivi personali (problemi di salute, familiari, ecc) 34 14,9
Totale validi 227 100,0
Laurea conseguita nello stesso anno 334
Non sa/non ricorda 8
Non risponde 2
Totale 571

A.2 Qual è il motivo prevalente per cui ha deciso di intraprendere il dottorato di ricerca?
N %

Per completare o arricchire la sua formazione 111 19,6
Per conseguire un titolo dal più altro potere professionalizzante 48 8,6
Per interesse nei confronti dello studio delle materie previste dal corso 67 11,8
Per fare attività di ricerca 247 43,6
Per interesse nei confronti di una futura carriera accademica 60 10,6
Perché incoraggiato dal relatore della tesi di laurea 23 4,1
Altro 10 1,8
Totale validi 566 100,0
Non sa/non ricorda 4
Non risponde 1
Totale 571

Decisione di intraprendere il dottorato di ricerca



B.1 Durante il corso di dottorato, Lei è stato titolare di:
N %

Un posto con borsa finanziata (università, MIUR) 349 61,5
Un posto con borsa finanziata da enti pubblici 47 8,3
Un posto con borsa finanziata da enti privati 28 4,9
Un posto senza borsa ma coperto da assegni di ricerca 13 2,3
Un posto coperto da altri finanziamenti 18 3,2
Un posto senza borsa e senza altri finanziamenti 113 19,9
Totale validi 568 100,0
Non sa/non ricorda 3
Non risponde 0
Totale 571

B.2 Il corso di dottorato prevedeva cicli di lezioni obbligatorie?
N %

Sì 308 54,2
No 261 45,8
Totale validi 569 100,0
Non sa/non ricorda 2
Non risponde 0
Totale 571

B.2.1 Qual è stata la durata del ciclo di lezioni?
N %

Fino a sei mesi 191 67,7
Da sei mesi ad un anno 66 23,8
Oltre un anno 24 8,5
Totale validi 281 100,0
Corso di dottorato senza cicli di lezioni obbligatorie 261
Non sa/non ricorda 26
Non risponde 3
Totale 571

B.3 (BIS) Il corso di dottorato prevedeva esami al termine delle lezioni?
N %

Sì 159 36,2
No 410 63,8
Totale validi 569 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 2
Totale 571

Esperienza durante il dottorato di ricerca



B.4 Durante il corso di dottorato ha compiuto studi all'estero?
N %

Sì 213 36,3
No 358 63,7
Totale validi 571 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 571

B.4.1 Quanto tempo ha trascorso all'estero (durante il dottorato)?
N %

Fino a tre mesi 85 39,9
Da tre a sei mesi 63 29,6
Da sei mesi ad un anno 38 17,8
Oltre un anno 27 12,7
Totale validi 213 100,0
Non ha compiuto studi all'estero 358
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 571

B.5 Durante il corso di dottorato ha partecipato a convegni in Italia o all'estero?
N %

Sì, ma solo per assistere 89 15,6
Sì, presentando anche un lavoro (risultati di una ricerca o paper) 449 78,6
No 33 5,8
Totale validi 571 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 571

N %
Sì, insieme al futuro relatore della tesi di dottorato 118 20,7
Sì, insieme ad altri docenti del corso di dottorato 67 11,8
Sì, insieme ad altri 133 23,4
Sì, da solo 85 14,9
Sì, da solo ma anche insieme ad altri 47 8,3
No 119 20,9
Totale validi 569 100,0
Non sa/non ricorda 2
Non risponde 0
Totale 571

B.6 Durante il corso di dottorato ha pubblicato su riviste scientifiche a diffusione nazionale o internazionale?



N %
Sì, insieme al futuro relatore della tesi di dottorato 103 18,1
Sì, insieme ad altri docenti del corso di dottorato 56 9,8
Sì, insieme ad altri 140 24,6
Sì, da solo 93 16,3
Sì, da solo ma anche insieme ad altri 49 8,6
No 128 22,5
Totale validi 569 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 1
Totale 571

B.7.1 La sua tesi di dottorato è stata oggetto di ricerche successive?
N %

Sì 330 59,9
No 221 40,1
Totale validi 551 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 20
Totale 571

N %
Sì 42 7,4
No 525 92,6
Totale validi 567 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 4
Totale 571

B.8.1 Ritiene che le attività del programma siano state utili per arricchire le sue competenze?
N %

Sì 32 80,0
No 8 20,0
Totale validi 40 100,0
Non ha partecipato al programma PhD plus 525
Non sa/non ricorda 2
Non risponde 4
Totale 571

B.7 Durante il corso di dottorato ha iniziato a scrivere lavori da pubblicare su riviste a diffusione nazionale o 
internazionale?

B.8 Durante il corso di dottorato ha partecipato ad iniziative legate al Programma PhD plus: Creativita", 
innovazione, spirito imprenditoriale? In pratica, si tratta di un percorso formativo extracurriculare finalizzato ad 



B.9 Durante il dottorato Lei lavorava (inclusi co.co.co e co.co.pro)?
N %

Sì, un'attività iniziata prima del dottorato 102 17,9
Sì, un'attività iniziata durante il dottorato 96 16,8
No, ho preso un'aspettativa dal lavoro 17 3,0
No 355 62,3
Totale validi 570 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 0
Totale 571

B.9.1 Essere studente del dottorato Le è stato utile per iniziare questa attività?
N %

Sì, è stato necessario 38 40,4
No 56 59,6
Totale validi 94 100,0
Non lavorava durante il dottorato 475
Non sa/non ricorda 2
Non risponde 0
Totale 571



C.1 Dopo aver conseguito il titolo di dottore di ricerca, ha iniziato subito a cercare lavoro?
N %

Sì 325 56,9
No 246 43,1
Totale validi 571 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 571

C.1 (BIS) Dopo aver conseguito il titolo di dottore di ricerca, ha iniziato subito a cercare lavoro?
N %

Sì 325 56,9
No, perché è rientrato dall'aspettativa 17 3,0
No, perché ha continuato la sua precedente attività lavorativa 116 20,3
No, perché ha avuto l'opportunità di lavorare nel dipartimento/università dove ha conseguito il 
titolo di dottorato 57 10,0

No per altri motivi 56 9,8
Totale validi 571 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 571

C.1.1 Perché non ha iniziato a cercare lavoro subito dopo aver conseguito il titolo di dottore di ricerca?

N %

Perché ha svolto un'attività di formazione post-dottorato non retribuita 10 4,1
Perché ha preparato un concorso pubblico/esame di stato 13 5,3
Perché si trova in altra condizione di inattività diversa dallo studio 6 2,5
Perché è rientrato dall'aspettativa 17 7,0
Perché ha continuato la sua precedente attività lavorativa 116 47,7
Perché ha avuto l'opportunità di lavorare nel dipartimento/università dove ho conseguito il titolo 
di dottorato 57 23,5

Perché ho intrapreso una specializzazione 1 ,4
Altro (Tirocinio, praticantato, etc.) 23 9,5
Totale validi 243 100,0
Ha iniziato a cercare lavoro subito dopo aver conseguito il titolo 325
Non sa/non ricorda 2
Non risponde 1
Totale 571

Condizione occupazionale dopo il conseguimento del titolo di dottore 
di ricerca (1)



C.2 Ha trovato lavoro dopo aver conseguito il dottorato si ricerca?
N %

Sì, e ha già iniziato (inizio ricerca subito dopo dottorato) 316 82,3
Sì, ma non ha ancora inizizato (inizio ricerca subito dopo dottorato) 4 1,0
No 64 16,7
Totale validi 384 100,0
Non sa/non ricorda 187
Non risponde 0
Totale 571

C.2 (BIS) Ha trovato lavoro dopo aver conseguito il dottorato si ricerca?
N %

Sì, e ha già iniziato (inizio ricerca subito dopo dottorato) 278
Sì, ma non ha ancora inizizato (inizio ricerca subito dopo dottorato) 4
Sì, e ha già iniziato (inizio ricerca dopo) 38
Sì, ma non ha ancora inizizato (inizio ricerca dopo) 0
No (inizio ricerca subito dopo dottorato) 43
No (inizio ricerca dopo dottorato) 21
Totale validi 384 100,0
Altro lavoro (rientro aspettativa, precedente lavoro, lavoro in dipartimento) 187
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 571

C.2 (BIS) Ha trovato lavoro dopo aver conseguito il dottorato si ricerca?
N %

Sì, e ha già iniziato 314 55,0
Sì, ma non ha ancora inizizato 4 0,7
Sì, nel dipartimento/università dove ha conseguito il titolo di dottorato 57 10,0
No, è rientrato dall'aspettativa o al precedente lavoro 133 23,3
No 63 11,0
Totale validi 571 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 571



C.4 In base a quale canale ha trovato il suo primo lavoro intrapreso dopo il 
conseguimento del titolo di dottore di ricerca?

N %
Lettura di offerte di impiego sui giornali 14 4,4
Risposta ad inviti a partecipare a colloqui da parte di aziende 15 4,7
Contatti con datori di lavoro su segnalazione università docenti 61 19,2
Attività intrapresa all"interno dell'ente (pubblico o privato) finanziatore della borsa di studio 14 4,4

Proposta di proseguimere l'attività svolta durante il dottorato presso il dipartimento/università? 37 11,6

Servizio di Job placement dell'università 2 0,6
Contatti con datori di lavoro su iniziativa personale 32 10,1
Domande o partecipazioni a concorsi pubblici 53 16,7
Proseguendo un'attività familiare già esistente 1 0,3
Domande a provveditorati o presidi di insegnamento 9 2,8
Tramite siti internet e/o motori di ricerca 34 10,7
Inizio professione in seguito a praticantato/tirocinio 18 5,7
Altro 28 8,8
Totale validi 318 100,0
Non ha trovato lavoro dopo aver conseguito il titolo 63
E' rientrato dall'aspettativa o al precedente lavoro 133
Ha trovato lavoro senza cercarlo attivamente nel dipartimento/università dove ha conseguito il 
titolo 57

Totale 571

C.5 Il suo primo lavoro (iniziato dopo il conseguimento del dottorato) era di tipo autonomo 
(anche di tipo precario) o dipendente?

N %
Autonomo (Imprenditore, Libero professionista, Co.Co.Co., contratto a progetto) 82 22,2
Dipendente (compreso assegnista di ricerca o borsa di studio) 288 77,8
Totale validi 370 100,0
Non ha trovato lavoro 63
No, è rientrato dall'aspettativa o al precedente lavoro 133
Sì, ma non ha ancora inizizato 4
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 1
Totale 571

C.6 Con che tipo di contratto era regolato il suo primo lavoro?
N %

Tempo pieno e indeterminato 38 13,2
Part-time a tempo indeterminato 1 0,3
Tempo pieno e determinato 65 22,6
Part-time a tempo determinato 19 6,6
Prestazione d"opera 5 1,7
Assegno di ricerca o borsa di studio 149 51,9
Altro 10 3,5
Totale validi 287 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 1
Totale 288



C.6.1 Può indicare qual era la posizione nella professione relativa al suo primo lavoro?

N %
Dirigente 9 3,2
Direttivo/quadro 3 1,1
Impiegato/intermedio 54 19,4
Ricercatore nel settore privato 10 3,6
Assegnista di ricerca o borsista post-doc 154 55,2
Ricercatore universitario a tempo determinato 8 2,9
Ricercatore universitario di ruolo 3 1,1
Professore universitario associato 1 0,4
Professore universitario ordinario 0 0,0
Ricercatore (settore pubblico non universitario) 9 3,2
Docente alle scuole medie inferiori 7 2,5
Docente alle scuole medie superiori 13 4,7
Attività di formazione post-dottorato retribuita 4 1,4
Altro 4 1,4
Totale validi 279 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 9
Totale 288

N %
Università (pubblica o privata, in Italia o all'estero) 145 50,7
Ente pubblico di ricerca (ad esempio CNR, INFN) 34 11,9
Altro ente pubblico (comuni, regioni, ministeri, aziende ospedaliere) 39 13,6
Azienda a partecipazione pubblica 2 0,7
Azienda privata italiana (anche se in filiale all'estero) 48 16,8
Azienda privata straniera (anche se in filiale in Italia) 18 6,3
Totale validi 286 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 2
Totale 288

C.6.2 Lavora in:



C.6.3 Può indicare il ramo di attività economica dell'azienda/ente per cui lavora?
N %

Agricoltura, foreste, caccia, pesca 2 0,7
Stampa e editoria 1 0,3
Energia, gas, acqua 3 1,0
Chimica 13 4,5
Metalmeccanica e meccanica di precisione 7 2,4
Alimentari e tabacchi 1 0,3
Costruzioni, installazione di impianti 2 0,7
Elettronica ed elettrotecnica 3 1,0
Commercio, alberghi ed esercizi pubblici 3 1,0
Trasporti 3 1,0
Comunicazioni e telecomunicazioni 7 2,4
Consulenza legale, amministrativa, contabile 4 1,4
Informatica, elaborazione dati 15 5,2
Servizi alle imprese 4 1,4
Servizi ricreativi e culturali 6 2,1
Pubblica amministrazione, forze armate 3 1,0
Istruzione, ricerca e sviluppo 179 62,2
Sanità 27 9,4
Altri servizi sociali 4 1,4
Credito e assicurazioni 1 0,3
Totale validi 288 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 288

N %
Imprenditore 2 2,4
Libero professionista iscritto all'albo 37 45,1
Libero professionista non iscritto albo 10 12,2
Collaborazione coordinata e continuativa (Co.Co.Co) 8 9,8
Collaborazione a progetto 21 25,6
Collaborazione occasionale 4 4,9
Totale validi 82 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 82

C.8 Il suo lavoro si svolgeva prevalentemente in:
N %

In Italia 319 86,2
All'estero 34 9,2
In parte in Italia e in parte all'estero 17 4,6
Totale validi 370 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 1
Totale 371

C.7 Può indicare qual era la condizione occupazionale prevalente relativa al suo primo lavoro?



N %
Sì, erano necessarie per il tipo di attività svolta 229 62,2
No, non erano necessarie ma sono state comunque utili 86 23,4
No, non erano né necessarie né sono state utili 53 14,4
Totale validi 368 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 3
Totale 371

N %
Sì, in maniera elevata 40 28,8
Sì, in maniera ridotta 43 30,9
No, per niente 56 40,3
Totale validi 139 100,0
Le competenze acquisite erano necessarie per il tipo di attività svolta 229
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 3
Totale 371

C.10 Nel suo primo lavoro svolgeva mansioni di ricerca e sviluppo?
N %

Sì, come attività principale 211 77,6
Sì, ma non come attività principale 34 12,5
No 27 9,9
Totale validi 272 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 0
Totale 273

C.9 Nel suo primo lavoro (o iniziato prima del dottorato), le competenze acquisite durante il dottorato le erano 
richieste?

C.9.1 Nonostante non fossero richieste, ha avuto la possibilità di utilizzare le competenze acquisite durante il 
dottorato per svolgere attività qualificate?



C.11 Nel suo primo lavoro svolgeva mansioni di innovazione?
N %

Sì, sia innovazione di processo che innovazione di prodotto 31 13,7
Sì, innovazione di processo 27 11,9
Sì, innovazione di prodotto 23 10,1
No 146 64,3
Totale validi 227 100,0
Non sa/non ricorda 2
Non risponde 0
Totale 229

N %
Meno di 500 12 3,3
500-1000 69 19,2
1000-1250 93 25,9
1250-1500 104 29,0
1500-1750 32 8,9
1750-2000 16 4,5
2000-2500 22 6,1
2500-3000 6 1,7
3000-4000 2 0,6
4000-5000 2 0,6
Oltre 5000 1 0,3
Totale validi 359 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 12
Totale 371

C.12 Può indicare il reddito mensile medio netto in euro da Lei percepito nel primo lavoro?



media mediana dev. std. N
Livello di retribuzione 6,09 6,00 2,26 369
Prospettive di guadagno 5,55 6,00 2,42 366
Possibilità di carriera 5,30 6,00 2,52 367
Stabilità/sicurezza del lavoro 4,57 4,00 2,68 367
Coerenza con studi fatti 7,45 8,00 2,54 368
Utilizzo delle competenze acquisite 7,50 8,00 2,36 369
Disponibilità di tempo per attività di ricerca 6,63 7,00 3,09 367
Acquisizione di professionalità 7,41 8,00 1,79 367
Rispondenza ai propri interessi culturali 7,64 8,00 1,84 368
Indipendenza e autonomia sul lavoro 7,61 8,00 1,83 368
Coinvolgimento nei processi decisionali 6,56 7,00 2,22 366
Flessibilità dell'orario di lavoro 7,36 8,00 2,45 368
Tempo libero 5,99 6,00 2,33 369
Localizzazione sede di lavoro 7,53 8,00 2,03 367
Rapporti con i colleghi 8,10 8,00 1,64 364
Soddisfazione rispetto alle aspettative iniziali 6,80 7,00 2,07 369
Soddisfazioni rispetto alle mansioni svolte 7,23 8,00 1,69 369
Soddisfazione rispetto al titolo di dottore 6,47 7,00 2,46 369
Soddisfazione complessiva 6,98 7,00 1,75 368

Condizione occupazionale dopo il conseguimento del titolo di dottore 
di ricerca (2)

C.13 Può esprimere un giudizio di gradimento del suo livello di soddisfazione (1= per niente; 10= moltissimo) per 
i seguenti aspetti del suo primo lavoro? 



D.1 Attualmente lavora?
N %

Sì 462 91,3
No 44 8,7
Totale validi 506 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 65
Totale assoluto 571

N %

Per scadenza regolare di un contratto a tempo determinato o termine di un lavoro occasionale 25 56,8

Si è dimesso perché non soddisfatto del livello di retribuzione 1 2,3
Si è dimesso perché non soddisfatto del tipo di lavoro 2 4,5
Si è dimesso per motivi personali 3 6,8
si è dimesso per iniziare un"attivita" di formazione post-dottorato 1 2,3
Per licenziamento da parte del datore di lavoro o per altre interruzioni da Lei non voluta (chiusura 
dell'attività) 1 2,3

Altro 11 25,0
Totale validi 44 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale assoluto 44

N %
Sì 312 67,5
No, perché ha fatto avanzamenti di carriera 36 7,8
No, perché ha cambiato lavoro 114 24,7
Totale validi 462 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale assoluto 462

Condizione occupazionale attuale

D.1.1 Per quale motivo è stata interrotta la sua prima attività lavorativa (o iniziato prima del dottorato)?

D.2 Il suo lavoro attuale coincide con il primo lavoro iniziato dopo il conseguimento del titolo di dottore di ricerca 
(o iniziato prima del dottorato)?



D.3. Quali aspetti del suo lavoro sono migliorati? (% migliorati)
N %

Livello di retribuzione attuale 112 75,2
Prospettive di guadagno 106 71,1
Possibilità di carriera 104 69,8
Stabilità/sicurezza del lavoro 83 55,7
Coerenza con studi fatti 90 60,0
Utilizzo delle competenze acquisite 114 76,0
Utilità delle competenze acquisite 114 78,1
Disponibilità di tempo per attività di ricerca 53 35,8
Acquisizione di professionalità 127 85,2
Rispondenza ai propri interessi culturali 101 67,8
Indipendenza e autonomia sul lavoro 89 60,1
Coinvolgimento nei processi decisionali 101 67,8
Flessibilità dell'orario di lavoro 68 45,6
Tempo libero 49 32,9
Localizzazione sede di lavoro 74 49,7
Rapporti coi colleghi 81 54,4
Soddisfazione rispetto alle aspettative iniziali 103 70,1
Soddisfazione rispetto alle mansioni svolte 109 74,7
Soddisfazione rispetto al titolo di dottore di ricerca 72 49,0
Soddisfazione complessiva 119 80,4
Rispondenti per ciascuna affermazione (escluse le non risposte) 150

37 149
43 149
45 149
66 149
60 150
36 150
32 146
95 148
22 149
48 149
59 148
48 149
81 149

100 149
75 149
68 149
44 147
37 146
75 147
29 148



E.1 Negli ultimi tre mesi ha cercato attivamente lavoro?
N %

Sì 201 35,4
No 367 64,6
Totale validi 568 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 3
Totale assoluto 571

N %
Perché è soddisfatto del lavoro che sta svolgendo 277 75,7
Perché sta svolgendo un'attività di formazione post-dottorato non retribuita 9 2,5

Perché sta svolgendo un'attività di formazione post-dottorato retribuita (ad es. specializzazione) 19 5,2

Perché sta preparando un concorso pubblico/esame di stato 7 1,9
Perché si trova in altra condizione di inattività diversa dallo studio (problemi personali) 12 3,3
Altro 42 11,5
Totale validi 366 100,0
Non pertinente 201
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 4
Totale assoluto 571

E.2. Perché non cerca lavoro?

Ricerca di lavoro



Z.1 Qual è il suo stato civile attuale?
N %

Coniugato/a 206 36,3

Celibe/Nubile 289 51,0

Convivente 64 11,3
Separato/a 6 1,1
Divorziato/a (specificare) 2 0,4
Totale validi 567 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 4

Totale assoluto 571

Z.2 Ha figli?
N %

Sì 163 28,7
No 404 71,3
Totale validi 567 100,0
Non sa/non ricorda 0

Non risponde 4

Totale assoluto 571

Dati personali



Z.3 Qual è il titolo di studio di suo padre?
N %

Nessun titolo 0 0,0

Licenza elementare 40 7,1

Licenza media o di avviamento 112 19,8

Diploma professionale 29 5,1

Scuola superiore (4 anni) 14 2,5

Diploma di maturità (5 anni) 169 29,9

Laurea breve, ex diplomi (3 anni) 2 0,4

Laurea specialistica o laurea del vecchio ordinamento 177 31,3

Specializzazione post-laurea o dottorato di ricerca 23 4,1
Totale validi 566 100,0
Non sa/non ricorda 0

Non risponde 5

Totale assoluto 571

Z.4 Qual è il titolo di studio di suo padre?
N %

Nessun titolo 2 0,4

Licenza elementare 52 9,2

Licenza media o di avviamento 81 14,3

Diploma professionale 40 7,1

Scuola superiore (4 anni) 15 2,7

Diploma di maturità (5 anni) 201 35,5

Laurea breve, ex diplomi (3 anni) 13 2,3

Laurea specialistica o laurea del vecchio ordinamento 147 26,0

Specializzazione post-laurea o dottorato di ricerca 11 1,9
Totale validi 562 100,0
Non sa/non ricorda 0

Non risponde 9

Totale assoluto 571
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